

“瓶子奶奶”为贫困家庭一次次弯腰

在张文君的带领下,小区里不少人包括小朋友都加入了义务捡废品的队伍



核心提示

□记者 焦琳 实习生 朱琳 通讯员 胡峰源 文/图

昨日,记者见到张文君老人时,她正兴奋:“前几天想把这些矿泉水瓶子卖了,可价钱太低。刚刚在谷水西找到了一家,一斤贵两毛钱哩。”

张文君家的院子一角有个用石棉瓦搭的小仓库,满满一仓库编织袋,编织袋里装着热心居民和她一起捡来的矿泉水瓶。她指着这些“宝贝”说:“一斤贵两毛钱,能多卖不少钱哩!”

张文君有退休金,不愁吃不愁喝,她为何要捡废品?



为「捡瓶助困计划」积累「启动资金」是「瓶子奶奶」一次次弯腰的动力

▶▶ 当初的无意之举 催生“捡瓶助困计划”

在一次与小区“网格长”朱丹辉聊天的过程中,张文君听说附近的南安小区有一对3岁的双胞胎,因为家庭贫困还没上幼儿园。

卖废品的钱能不能攒起来捐给她们?张文君把这一想法告诉了两个好姐妹——和她同住6号楼的刘亚青以及住在5号楼的张念英。她们听后都表示赞同,“捡瓶助困计划”就这样开始了。

“捡个瓶子也就是举手之劳,如果大家都参与进来,这笔钱也许能帮社区里的贫困家庭解决燃眉之急。”57岁的刘亚青说,在张文君的带领下,她们每次出门都会捡瓶子,前几天去龙门站送孙子时,她还捡了20多个。

与此同时,5号楼和6号楼的120多户居民也常将废品送到张文君的院子里;张念英6岁的孙子张朋宇、5号楼的一对双胞胎等,也经常于假日随张文君到小区附近捡瓶子;有时在张文君家门

口等不及了,孩子们就大喊“‘瓶子奶奶’快出来”……

时间一长,大家积累了不少经验,比如:下午出动的话,会比早上捡得多;把瓶子上的商标撕掉,1斤能多卖两毛钱;晚上捡瓶子要带手电,因为铁皮垃圾桶很容易把手挂烂;雨雪天别到广场上捡瓶子,有些地砖很滑……

昨天下午2时许,坐着南盟社区工作人员借来的小货车,大家将十几个装满的编织袋运到了谷水西那家废品收购站,一共卖了275元,加上之前卖废品得的313元,“捡瓶助困计划”已经有了588元的“启动资金”。

“588元,还是少了点儿,但只要我们坚持,会多起来的。”张文君说。

“几百元,钱虽不多,但张文君老人用自己的行动带动了大家,温暖了大家,我相信会有更多的人加入这个互帮互助的行列。”南盟社区书记陈静说。

▶▶ “心疼”路边空瓶子 她“豁出去了”捡破烂儿

张文君今年66岁,是一拖集团的退休职工,住在涧西区南盟社区龙西小区。捡瓶子的想法,源自去年春天她在上海市场看到的场景:当时正值4月初,天气开始热了,不少年轻人逛街时随手就把空饮料瓶扔掉。看着街边的空饮料瓶,老太太有点儿心疼:“就这样白白丢掉多可惜,既浪费又不环保。”

张文君因此动了捡瓶子的心思,可又觉得不好意思。她每月有1700多元的退休金,儿女都已成家,老伴前几

年去世了,她一个人靠退休金度日,生活还不错。“现在去捡破烂儿,是不是有点儿丢人?”她思想斗争了好几天,最后心一横,决定“豁出去了”。

第一次捡瓶子,低着头,红着脸,捡起来赶紧放到随身带的包里,还偷偷四下看看有没有人注意……“捡个瓶子跟做贼一样,生怕别人笑话,其实根本没人注意!”张文君笑着说。

有了第一次就不怕了,每次出去锻炼身体她都会顺手捡瓶子,后来捡瓶子反倒

成了她锻炼身体的主要项目,再后来废纸盒、宣传单、啤酒瓶……有用的东西她全收。

张文君第一次卖废品是在去年8月的一天,在广州市场附近的一个收购店里,卖了91.5元。随后几个月,这笔钱一直在悄悄增加——2012年10月17日,91元;2012年12月9日,63元;2013年1月14日,15元;2013年1月30日,36.4元……这些钱后来让张文君及其身边的许多人生活发生了变化。

洛谭快评 向“瓶子奶奶”鞠躬致敬

□洛谭

“瓶子奶奶”,领着退休金,生活无忧,却弯下腰捡瓶子,就是因为她心里藏着一个质朴的想法:这样既锻炼了身体,又保护了环境,还能“捡瓶助困”!

在我们的城市中,绝大多数人过着平凡的生活,但平凡人也能带来感动。

感动,就在举手之劳中。就像“瓶子奶奶”,用她那平凡的点滴行动,传递着温暖,感染着他人,为小区居民带来感动和希望,也为这座城市增添温情与爱意。正是这种平凡人的点滴善举,筑成了社会的道德基石。

向“瓶子奶奶”鞠躬致敬!

通知

尊敬的香榭里·黎明客户:

尚未与我公司签订购房合同的客户,请在本通知刊登之日起十日内至黎明售楼部内办理相关事宜。

咨询电话: 65558888
特此通知!
洛阳市增凯房地产开发有限公司

“讲文明 树新风”公益广告

倡导 廉洁新风

秉持 修身美德